

致敬!用生命传递大爱

吉林市34岁男子意外离世 捐献多个器官挽救5人

“我希望尊重天宇的意愿,虽然他如此突然地离开了我们,但我希望他能够以另一种方式存在,也许这是他生命最好的延续方式!”6月27日,吉林市34岁的郭天宇因突发性脑干出血不幸离世,妻子刘女士在万分悲痛中,决定遵从丈夫生前的意愿,将他所有能用的器官都捐献出来。

6月27日下午,郭天宇的器官捐献手术在吉林大学第一医院进行,在省红十字会工作人员的见证下,捐献的器官使3位器官衰竭的患者重新获得新生,让两位眼病患者重见光明。

器官捐献 是夫妻二人共同的愿望

郭天宇生前从事银行押运工作,和妻子刘女士结婚四年,还没来得及要孩子,他就发生了意外。

“宇哥是6月26日晚上8点半左右发病的,当时家里没有其他人,只有我们养的金毛陪在他身边。”刘女士告诉城市晚报全媒体记者,每天她晚上下班时,天宇都会来接她,当天却一直联系不上对方。

刘女士急忙打车赶回家,发现丈夫倒在榻榻米上,已经陷入了昏迷。“宇哥生前身体很好,我没想到他会突然离世,当时我拨打了‘120’急救电话,又给我们的朋友打电话叫来帮忙,送到医院之前,我还抱有能够救治的希望,甚至在医院检查结果出来之前,我都是乐观的。”刘女士说,但主治医生告诉她要做好最坏的打算,情况不容乐观,这让她不得不接受现实。

在确定郭天宇无法抢救回来后,刘女士做出了一个艰难的决定,那就是器官捐献,这是丈夫生前和她共同的愿望。

“他是受我的影响多一些,我们曾谈论过这个话题,这是我们二人共同的愿望。”刘女士表示,她和郭天宇经常参加公益活动,曾多次献血,也就是从那时就萌生了器官捐献的想法,她希望在丈夫离开后,还能留下些在这个世界上存在过的痕迹,这些受赠者将是生命的延续。“我们都是平凡的人,来自平凡的家庭,希望把能用的器官捐献出来,能尽量多挽救几个不幸的家庭。我也希望丈夫以这种特殊

的方式活着,一直活在我的心中……”

器官捐献成功 5名受赠者受益

吉林省红十字会人体器官捐献协调员孙胜男在接受记者采访时表示,她在6月27日11时左右接到郭天宇捐献的通知后,立即赶到了吉林大学第一医院。“到达医院后,我见到了天宇的妻子,当我怀着沉重的心情向她了解捐献意愿时,她沉痛地对我们说,捐献郭天宇的器官,是她跟丈夫的主治医生提出的。她说,这是郭天宇生前夫妻二人共同的愿望。”孙胜男表示,在听了刘女士的真情诉说后,她万分感动,对郭天宇和刘女士的崇敬之情油然而生。

在双方共同的见证下,刘女士怀着悲伤的心情,郑重地签下《人

体器官捐献亲属确认登记表》,帮助郭天宇完成了生前捐献器官挽救他人生命的高尚心愿。

在经医学评估和进一步治疗,确认郭天宇的生命已无法挽回的情况下,6月27日下午,郭天宇在吉林大学第一医院完成器官捐献。在省红十字会工作人员见证下,使3位器官衰竭的患者重新获得了新生,让两位眼病患者重见光明。

采访的最后,孙胜男表示,这例器官捐献是她遇见到最感人的一例。他们以普普通通的凡人善举,对人体器官捐献“自愿无偿、高尚利他”理念做出了最好的诠释,书写出用生命延续生命的壮歌!捐献者郭天宇和他妻子的凡人善举,平凡中映射着伟大,令人肃然起敬,值得全社会学习和尊敬!

城市晚报全媒体记者 王跃

妻子眼里的丈夫: “宇哥很爱很爱我们的生活”

以下一段话是刘女士写的,从她的分享中,我们也许可以窥见郭天宇生前的样子。

宇哥生前话不是特别多,脾气特别好,他一直用他的爱包容着我的一切。我们从来没吵过架,每次无论什么原因,只要看到我掉眼泪,他都会第一时间来哄我。他把我宠得很好,生活上什么事情都不用我操心,他都可以安排得井井有条,原本我以为我可以一直这样幸福下去的……借用网上一个陌生网友安慰我的话,“他只是先走一步,去布置你们另一个世界的家了,等到再团聚时,他带你参观他的世界,把你你后半生的精彩讲给他听。那时,你们依然有说不完的话,道不尽的思念。”

宇哥很爱很爱我们的生活,阳台上还种着我吃的草莓、菇娘和辣椒,都已经陆续结果了。可惜还没来得及种上他喜欢的荷花……我们还没来得及拥有自己的孩子,他一直把我们结婚时领养的金毛卡特当孩子宠,虽然犯错了也会挨打,但是他对卡特的爱从来都没有少过。他会变着花样给卡特做它能吃的好

吃的,也会在休息的时候带着我和卡特去郊游、玩水,去感受大自然。除了我们的小金毛,他最喜欢各种龟和鱼,他养了三只不同品种的龟,还有一条会生气的河豚,每一只动物都有属于自己的名字,还会跟它们聊天,它们好像都能听得懂,尤其是最大的那只龟,它好像最懂生死,平时它最淘气了,总是趁我们不注意偷偷从缸里跑出来溜达,自从宇哥走了之后,它也忽然变得老实又听我话了……宇哥还养了一缸金鱼,为了养好它们,他还关注了很多教养鱼的博主。

宇哥特别喜欢自然风光,尤其是大海,每次假期出去玩的时候,他都喜欢把目的地安排在海边。他出事的那天上午,我们还在视频的时候商量今年带狗子去哪里看海,可他却再也没有机会见到他最爱的大海了……他最喜欢吃杨梅,每年杨梅应季的时候我都会买给他,今年他还给自己储存了两盒在冰箱的冷冻室,说要天热的时候也能吃到……收拾家里的时候,打开冰箱,看着冷冻室都是他买的我爱吃的东西,可我却再也吃不到他做的菜了……”

吉林市消防救援支队开展新闻宣传及办公综合业务“大比武”

7月20日上午,吉林市消防救援支队首届新闻宣传及办公综合业务比武竞赛迎来第二个比赛日。由全市共计48名宣传尖兵组成的12支宣传骨干队伍,在最后一个“新闻采编”比武科目上展开激烈角逐!

上午9时,吉林市消防救援支队战勤保障大队的操场上热闹非凡,在模拟车辆事故破拆救人的现场,抢险救援人员正在争分夺秒地抢救事故中被困伤者。各参赛队伍按照抽签顺序分3个批次进行拍摄,参赛队员需要在1个小时的时间内,完成摄像摄影、视频剪辑,并制作主题

鲜明、内容丰富、形式新颖的短视频作品。参赛队员与时间赛跑,用镜头记录每一个救援瞬间,摄影摄像、直播航拍、眼观六路、耳听八方,他们既是参赛者、又是记录者……

据了解,经过7月19日、20日为期1天半的激烈角逐,参赛选手在基础理论、公文写作、授课培训、新闻采编四个方面各显身手。最终高新、丰满消防救援大队等单位获得本次新闻宣传及办公综合业务比武竞赛团体总分奖项。另有3个单位和6个人荣获单项科目奖项。

城市晚报全媒体记者 吕闯

驾驶人被蜂蜇后神志不清 民警视频巡逻发现后送医

7月20日,省公安厅高速公路公安局四平分局指挥中心民警开展日常视频巡逻中发现,一辆货车停在五里坡附近的第一行车道上,现场没有设置任何防护措施,此时周围行驶车辆较多,情形十分危险,指挥中心民警立即将警情反馈给附近巡逻民警,巡逻二大队民警接到指令后立即赶赴现场。

民警到达现场后,一人做好现场防护措施,在后方进行安全提示,一人上前查看情况,发现该车驾驶员倒坐在车辆旁边的车道上,神

志已经开始模糊,民警观察到驾驶员身上有很多红点,多次询问后从驾驶员模糊的回答中了解到,该驾驶员称行驶途中被蜂蜇了,随后感到神志不清。民警立即拨打120急救电话,不久后,急救车赶到现场,民警配合医护人员将该驾驶员护送到救护车上,将其送往医院进行急救。为了保障该路段通行安全,民警在事故现场进行警示提示,期间未发生道路拥堵和二次交通事故。

城市晚报全媒体记者 王跃

铁架散落高速公路行车道 民警及时清除安全隐患

7月19日,省公安厅高速公路公安局四平分局巡逻一大队民警在开展日常巡逻工作中,当行驶至京哈高速928公里处附近时,发现行车道上散落着一个铁架,周围路面上清晰可见多条急刹车印,由此可证,过往车辆纷纷紧急避让,严重影响车辆安全通行,存在较大交通安全隐患。

民警做好现场防护措施,一人在后方进行安全提示,一人上前将路面上的散落物清理至高速公路外,路面得以恢复正常通行状态。

确保无其他安全隐患后,民警继续开展巡逻工作。

高速公安提示:夏季风天较多,且高速公路上车辆行驶速度较快,提醒广大货车驾驶员在拉载货物时一定要将货物捆牢扎实,防止货物在行车过程中掉落。同时,也提醒广大驾驶人朋友们,驾车行驶过程中,一定要保持安全车距、车速,及时观察前方路面情况,遇到路面有散落物与障碍物时,要提前采取制动措施,切勿猛踩刹车、猛打方向盘。

城市晚报全媒体记者 王跃

老人酷暑天街头走失 民警热心帮助送其回家

“再忙也要照顾好老人,现在正值酷暑,天气炎热,老人年纪大了,一个人外出,非常容易中暑。”7月20日,白山边境管理支队新市边境派出所民警将一名走失老人送回家,临走时不忘叮嘱他的家人照顾好老人。

7月20日11时许,新市边境派出所接到群众报警称,在鸭绿江花园路边发现一名老人找不到家了。接警后,民警迅速赶赴现场,发现一名年迈的老人精神恍惚,嘴里不时念叨着:“我是来找女儿的,找女儿的。”当天室外温度高达30℃,普通人室外逗留片刻就汗流浹背,考虑到老人年龄较

大,担心其中暑,民警连忙将老人扶上警车,并询问老人的家庭住址和联系方式。

由于老人年事已高,听力退化,民警反复与其交流仍未获得有效信息。民警又仔细地检查了老人的随身物品,未发现有记录老人身份信息的证件或字条,随即民警走访周边居民和商铺寻找老人家属信息,经过一个多小时的走访,终于在一位热心群众帮助下找到了老人家属的电话,民警立即与对方取得联系,并将老人送回家中。看到平安归来的老人,家属连声向民警表示感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

大型原创情景剧《四平战歌》在四平公演

“成仁有志花应碧,杀敌留红土亦香”。7月20日晚,四平战役纪念馆重新布展开馆,原创大型红色情景剧《四平战歌》在四平市英雄广场公演。现场嘉宾与观众一千余人共同观看了演出。

《四平战歌》以其浓郁的地域风格、大气磅礴的气势、使人震撼的情节,生动真实地再现了东北民主联军(东北人民解放军)指战员在四平战役中,前赴后继、奋勇杀敌和四平街百姓积极拥军支前的场景。剧中人物多为原型或取材自真实历史事件,通过歌舞情景剧方式,让观众进一步了解这段红色历史。

难能可贵的是,本剧演员达到96人,演员来自不同群体,不同职业,大多数不是专业演员。为了排好《四平战歌》,他们舍小家,顾大家,发扬不



演出现场 四平市文广旅局供图

怕困难、敢于胜利的精神,终于把一台精彩的演出呈现给了观众。

演出现场,场面热烈,掌声连连,引起群众强烈共鸣。演出结束,观众始终不肯离去,纷纷表示:“好多年没看到这样好的剧目了,非常

亲切,艺术水准相当高。”“场面震撼,音乐给力,随着剧情看哭了好几场,演出团队太优秀了。”“今天的演出发挥到了极致,抓到了年轻人的看点,给年轻人上了一堂生动的党史课。”城市晚报全媒体记者 杜兆云